

# “趣海岛 岱你玩”！仙岛岱山向长三角城市发出“邀请函”

## 2021年仙岛岱山文旅推介会将在杭州举行

本报记者 许梅

这是一座在2200多年前就被奉为“蓬莱仙岛”的美丽海岛。碧蓝如洗的大海,华东第一大沙滩,数不尽的美景、美食,众多国家级、省级非物质文化遗产……这里的每一处,都似乎有着让人流连忘返的魔力。

5月15日,由岱山县人民政府主办,岱山县推进长三角一体化发展工作领导小组办公室、岱山县文化和广电旅游体育局、岱山县农业农村局和浙江浙法传媒集团承办的“趣海岛 岱你玩”长三角城市(杭州)·2021年仙岛岱山文旅推介会,将在杭州举行。活动现场,您不仅可以沉浸式体验岱山仙岛风光,在文创市集品尝仙岛鲜味,在互动区体验沙滩高尔夫、“打卡”岱山灯塔博物馆等众多景点,还有网红旅游达人为您“支招”嗨玩岱山。活动中,热情的岱山人民还带来了含金量十足的2021旅游激励政策及特色民宿体验等多份重量级“大礼包”。

5月15日,相约杭州滨江,我们邀您一起感受仙岛岱山。

鹿栏晴沙、东沙古镇、海上布达拉宫磨心山……岱山的知名景点数不胜数,哪些是必去的“打卡地”?这也是此次推介会的重点。当天,岱山独一无二的海岛美景、原汁

原味的渔民生活、风格各异的海岛民宿,以及近年来特别受欢迎的滑泥运动、海上风筝节、沙滩高尔夫、秀山万人徒步大会、海岛芒种游等特色海岛文体旅游项目,都将一一亮相。

岱山的海味当然也不能错过。岱山是全国十大渔业县之一,这里首屈一指的大黄鱼被称为中国海鲜之最,不仅味道鲜美,还是滋补佳品。岱山也是海鲜爱好者们公认的“东海活鱼库”,仅鱼类就有300余种,海产品年产量30万吨以上。在岱山的海鲜排挡,透骨新鲜的鱼、吐着细水的贝壳、活蹦乱跳的虾……每一样都能让你胃口大开。想要尝尝“仙岛鲜味”的朋友,5月15日的推介会上,岱山会免费邀请大家品尝。另外,今年8月,岱山还将举办“诗画浙江·百县千碗·仙岛鲜味”全国海岛海鲜烹饪大会,想要感受这场饕餮盛宴的,千万不要错过!

这次的推介会,还将带大家领略一个有着丰厚历史底蕴的仙岛岱山。早在4000多年前,岛上就留下了“渔猎煮海”的足迹。这里还有古刹超果寺、岱山书院等名胜古迹,蓬莱十景更是妇孺皆知。岱山人世代居于海边,靠海吃海,也敬海爱海。每年6月16日,这里都会举办盛大的中国海洋文化节,祭海谢洋、风筝大赛等大型海洋文化活动广受欢迎。为了更好地保护岱山丰富的海洋资源,岱山每



年都会开展增殖放流活动,不断改善海洋生态环境,实现绿色发展。

同样,5月15日的推介会,岱山也带来了充满海味的“岱走岱山”系列文创产品,岱山独具特色的海洋、大桥、灯塔、大黄鱼、徐福等元素,全都融入到这些特色文创产品中,新奇、有趣又别具特色。所以,一定记得去推介会,与心仪的岱山文创产品来一次“偶遇”。

5月15日,“趣海岛 岱你玩”长三角城市(杭州)·2021年仙岛岱山文旅推介会,与您相约杭州,我们不见不散。

## 村第一责任人述法, 满意不满意 村民说了算

本报记者 肖春霞 通讯员 来肖

本报讯 “去年,我们成功创建了‘全国民主法治示范村’,但依法治村建设仍存在一定不足,譬如村支两委干部运用法律思维和法律方式推进工作还有差距,还在用‘土办法’解决问题……”日前,在杭州市富阳区村(社区)主要负责人述法现场会上,银湖街道梓树村主要负责人陈军向48名村民代表述法。据悉,村(社区)主要负责人向村民述法,在我省尚属首例。

现场,陈军站在讲台上,全面介绍了梓树村2020年依法治村建设的主要举措和成效、存在的不足和原因。48名村民听后用手机扫码,在线填写《富阳区依法治村(社区)满意度调查问卷》。据统计,这场述法,村民满意度达97.5%。

乡村振兴,法治同行。当天,富阳区还发布《新时代美丽乡村依法治村建设标准体系》,将“村第一责任人述法,并开展满意度测评”列为依法治村的硬性考核标准。今后,富阳将以梓树村为试点,在区、镇(街)两级述法制度基础上,进一步向区、镇(街)、村(社)三级述法制度转变,实现更广泛的民主监督,推进法治建设第一责任人职责向村(社区)延伸。

据了解,近年来,富阳率先推出“区、镇(街)”两级述法、普法经费管理办法、普法教育实体建设实施意见等制度性举措,为法治浙江建设提供了鲜活样本,被评为2020年度法治浙江(法治政府)建设先进单位,成功创建法治浙江(法治政府)示范区。

## 搁浅江豚重回大海

5月12日傍晚,舟山市公安局普陀区分局六横分局及时救助一只搁浅的国家二级保护动物江豚。据了解,民警接群众报警称在辖区发现一只江豚搁浅,立即前往处置。检查发现,江豚长约70厘米,重约15千克,身体无明显伤痕。民警用泡沫箱将江豚运到深水区放生,让它重回大海。

通讯员 邹训永 朱顺舟



## 他是一名“画师”,专为罪犯画“心理”

找出1200多例,每一例都有潜在的危险

本报记者 许金妮 通讯员 胡丕鹏

“我查一下……大概有1200多例。”念出这个数据时,何金弟微怔了一下,随后露出腼腆又自豪的笑容。这是2008年至今,他通过危险性评估筛查出存在暴力、逃脱、自杀自残等危险的罪犯人数。

何金弟,杭州市西郊监狱四级高级警长,十余年来一直在监狱入监队从事危险性评估工作。从小何到老何再到何老师,何金弟几乎凭借一己之力搭建起监狱罪犯危险性评估体系的四梁八柱,将一个个监管安全隐患掐灭在苗头。

师范专业出身的何金弟毕业后当了一段时间老师,当时就对心理学很感兴趣。受此影响,进入监狱工作后,他热衷于从心理层面对罪犯进行教育改造。2007年,西郊监狱有两个报考心理咨询师的名额,彼时44岁的何金弟第一时间积极争取,但因年龄问题,最终没获得名额。第二次有报考名额时,不甘心的他再次申请,得到了领导支持:“你不怕辛苦,就去试试。”

这一试,试出了一个专家。在接受心理咨询师培训时,何金弟的成绩很好,短时间内就连续拿到三级心理咨询师和二级心理咨询师的证书。

2008年,西郊监狱对罪犯的危险性评估工作成效一般。何不将心理学知识融入危险性评估?“这项工作做好了,既能够保证监狱的监管安全,还能够帮助罪犯更好地改造。”有了这样的想法,何金弟开始钻研起来,一边实践一边学习,还多次自掏腰包向浙江大学、市第七人民医院的专家教授请教新理论、新技术。

“及时鉴别出存在风险隐患的罪犯,有时候相当于救人。”2011年的一天,民警在日常工作中发现罪犯吴某(化姓)状态不太好,于是找到何金弟,希望能够给吴某进行心理干预。“我晚上总是睡不着,一直担心外面的老婆出轨……我想自杀,方式都想好了,可早上醒来后想起5岁的儿子,又后悔……”跟何金弟面对面聊天中,吴某说出了自己的心里话。

从吴某的语言和神情中,何金弟判断:他不是有简单的心

理问题,很可能患有抑郁症。何金弟立即向领导报告,要求进行专业鉴定,并及时为吴某开出药物。用药配合着心理干预,不到一周,吴某的情绪慢慢好转……

离开监狱时,吴某专门找到何金弟,再次道谢,并保证自己再也不会回来。“听到这话,很开心,很有成就感。”想起当时的场景,何金弟忍不住笑了,“类似这样罪犯有自杀倾向的,若没及时发现,后果难料。”何金弟严肃地说。

2012年左右,一名罪犯因女朋友流产而情绪低落,改造消极,与人交流时也不着边际。管教民警以为他是性格使然加上受到打击才会这样,可何金弟接触后却坚持要请精神专家过来诊断。经鉴定,该犯患有精神分裂症和被害妄想症,“幸好及时做了鉴别,调整了改造措施”。

就这样,一个个存在自杀自残、暴力等危险的罪犯被何金弟筛查出来。据了解,从2008年开始,所有入监新犯都会在他手上做一遍筛查。“我把自己当成一张滤网,通过观察、结构性面谈、心理测试,给新犯画一张人物画像,有危险的及时筛选出来,力求没有遗漏。”

十余年来,作为监狱这项工作的主要负责人,何金弟经常加班加点,最忙时要在7天内谈完193个罪犯,从早上8点半到晚上8点半,几乎没停过。虽然忙,但“精准”是何金弟的一贯要求,他做出来的结论报告、罪犯画像基本上准确无误。

如今,何金弟带着一个助手,奋战在为新犯“画像”的一线,“相信实践多了,这个徒弟比我厉害。”他笑着说。

## 教育整顿进行时·政法英模